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На сьогоднішній день екологічне становище в Україні є невтішним: 

катастрофічно знищуються ліси, виснажуються земельні, водні ресурси, 

спостерігається надмірна кількість побутових та промислових відходів, а 

також істотно забруднюється повітря. 

В Україні кожен рік утворюється більше 474 млн тон відходів, і лише 

26 млн з них є сільськогосподарськими, всі ж інші - небезпечні. На 

переробку поступає незначна їх кількість, а саме 3,2%. 

Метою статті є висвітлення проблем забруднення атмосферного 

повітря України і частково світу, опис захворювань, що спричинені або 

ускладнені даною ситуацією.   

Одним з найсуттєвіших чинників атмосферного забруднення є аварія 

1986 року на Чорнобильський атомній електростанції. Загалом, 

підраховуючи екологічні наслідки аварії, можна сказати, що вона 

переросла у катастрофу планетарного масштабу: викидами 

радіоактивного цезію було забруднено більшу частину території Європи. 

З’явилась низка респіраторних захворювань, які інколи є невиліковними. 

Більшість спричинених аварією нагадує про себе й сьогодні. Наприклад: 

променева хвороба, слизово-гнійний хронічний бронхіт, неалергічна 

астма, бронхоектатична хвороба тощо.  

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я кожна восьма 

смерть на Землі викликана забрудненням повітря. Україна, після Індії, 

Росії, Китаю, Пакистану та Індонезії, посідає 6-те місце по смертності від 

цієї екологічної проблеми [4]. 



Більше всього з високим рівнем смертності пов'язують мікрочастки 

РМ2.5 розмір до 2,5мкм (сажа). Вони здатні до потрапляння в кровоносну 

систему через мембрани легень. Керівник дослідницької групи, що вивчав 

це питання, - Гардіан Гевін Шаддік, мовив наступне: «Все більше свідчить 

про те, що не тільки респіраторні захворювання, але й серцево-судинні 

пов'язані з мікрочастками у атмосфері», прикладом може слугувати 

гострий інфаркт міокарда та стрімкий розвиток захворювання коронарних 

артерій. До вищезазначеного списку також додаються рак і різноманітні 

захворювання нервової системи. [4]. 

Головними причинами, окрім вищевказаної, в Україні є забруднення 

повітря шляхом розповсюдження диоксид азоту (згорання вугілля, нафти, 

природного газу, торфу), озону (вплив сонячного світла на вуглеводні й 

диоксид азоту), оксиду сірки, паління в закритих приміщеннях, 

спалювання деревини, трави, стерні та соломи, відходів тваринництва. 

Взагалі хвороби легень виникають завдяки вдиханню пилу, 

алергенів, хімічних речовин, газів. У патологічні процеси можуть бути 

залучені будь-які частини легень, включаючи: 

 Паренхіму легенів; 

 Плевру; 

 Дихальні шляхи. 

Хронічне обструктивне захворювання легень. Для ХОЗЛ 

характерні стійкі респіраторні симптоми та обмеження прохідності 

дихальних шляхів через патологічні зміни у них та ураження альвеол 

(зазвичай спричинені негативним впливом газів чи шкідливих частинок). 

По оцінкам експертів у нашій країні від цієї хвороби потерпає більше ніж 

4% населення. 

Рак легень. Посідає друге місце серед населення України, як 

найбільш розповсюджений вид раку. «Щороку в Україні фіксується 

близько 13 тис нових випадків раку легень. Чоловіки хворіють у 5 разів 



частіше за жінок. Водночас, рак легень є однією з небагатьох нозологій, 

захворюваність на яку в Україні зменшується щороку на 3-4%», - коментує 

Андрій Безносенко - головний лікар Національного інституту раку [2]. 

Астма - хронічне захворювання, що дає про себе знати періодичними  

нападами задишки та свистячими хрипами. Спираючись на статистику 

МОЗ, у дітей саме бронхіальна астма коливається в межах 0,60% до 0,56%, 

також характерним є те, що мешканці міста частіше схильні до неї, аніж 

люди з сільської місцевості. Це пов'язано з великою кількістю шкідливих 

викидів з різного роду підприємств, що головним чином розташовані в 

містах [3]. 

До способів охорони повітря відносять очищення газових викидів 

підприємств і автотранспорту, використання фільтрів очищення, 

відновлювальних та екологічно чистих джерел енергії (таких, як вітру, 

води, Сонця), безвідходних технологій виробництва, зміни у веденні 

сільського господарства. 

Установка каталітичних нейтралізаторів на бензинових 

автомобільних двигунах дозволить зменшити об’єми викидів у атмосферу 

оксидів азоту, чадного газу та вуглеводнів більш ніж на 75%. 

Необхідність залучати у виробництво більш ефективних і екологічно 

безпечних технологій визнають зараз у всьому світі. Важливо також 

вдосконалювати конструкцію автомобільних двигунів і скорочувати число 

особистого транспорту на дорогах [5]. 

Але все ж таки на даному етапі розвитку нашої держави це лише 

плани та проекти, втілення яких у життя може відбутися як дуже стрімко, 

так і з плином деякого часу. Тому зараз найдоцільнішим і 

найефективнішим буде вчасна діагностика і профілактика хвороб. 

Міністерство охорони здоров'я України у квітні 2017 року 

запровадило програму «Доступні ліки», що дозволяє пацієнтам 



отримувати лікарські препарати з незначною доплатою або зовсім 

безкоштовно. 
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